

*К.Н. Лаврова, старший преподаватель кафедры хорового
дирижирования, заведующая библиотекой Астраханской консерватории*
ОНА УЧАСТВОВАЛА В ОБОРОНЕ СТАЛИНГРАДА

Когда в 1969 г. открылась Астраханская консерватория, заведующей библиотекой была приглашена работать **Леонтьева Анастасия Васильевна**. Первыми поступлениями в библиотечный фонд молодого вуза стала литература, переданная консерватории Управлением культуры Астраханской области (начальник – заслуженный работник культуры РСФСР **Г.В. Корженко**, один из инициаторов открытия музыкального вуза в Астрахани), Астраханским музыкальным училищем им. М.П. Мусоргского (директор – заслуженный работник культуры РСФСР **В.К. Нечаев**), а также Астраханским педагогическим институтом, Театром юного зрителя и общеобразовательной школой №10. К декабрю 1969 г. в библиотеке насчитывалось уже 8590



экземпляров учебно-методической литературы.

На плечи первой заведующей библиотекой АГК **А.В. Леонтьевой** легли заботы по формированию фонда, его хранению и расстановке; были заведены книги учета фонда, начал разрабатываться справочно-библиографический аппарат.

Анастасия Васильевна была грамотным специалистом. После окончания Астраханского библиотечного техникума в 1940 г., она работала библиотекарем в Володарском, затем Енотаевском районах Астраханского округа, тогда Сталинградской области.

С 1942 г. **А.В. Леонтьева** – участница Великой Отечественной войны. Она была зачислена красноармейцем в должности наблюдателя 70-го отдельного батальона войск воздушного наблюдения, оповещения и связи (ВНОС), где прослужила до августа 1945 г.

За оборону Сталинграда **А.В. Леонтьева** в феврале 1943 г. была награждена медалью «За отвагу». В Наградном листе (опубликованном на сайте «Подвиг народа»), в характеристике ее фронтовых заслуг написано: «*В героической обороне города Сталинграда красноармеец Леонтьева проявила себя отважным и мужественным бойцом. В период массовых налетов вражеской авиации на г. Сталинград, красноармеец Леонтьева работала наблюдателем НП, дислоцируемого на вышке элеватора. При прямых попаданиях авиабомб в элеватор, вызвавших пожар внутри здания, красноармеец Леонтьева смело стояла на посту и передавала донесения на Главный пост Сталинградского корпусного района ПВО. Досрочно выполняла приказания командиров по восстановлению линии связи. На протяжении 15 дней под непрерывной бомбардировкой минометным огнем, красноармеец Леонтьева мужественно и отважно стояла на посту и обеспечивала передачу донесений о наземном и воздушном противнике на ГП ВНОС.*

За образцовое выполнение приказов командования на фронте в борьбе с немецкими захватчиками и проявленную при этом доблесть и мужество, красноармеец Леонтьева достойна награды медалью “За отвагу”» (подписано командиром 70-го ОБ ВНОС капитаном **Моховым**).

И еще одной медалью – «За оборону Сталинграда» – была награждена **А.В. Леонтьева**, получив и повышение в армейском звании, став ефрейтором.

После войны **Анастасия Васильевна** работала в библиотеках города Астрахани, в том числе заведовала библиотекой рыбвтуза (ныне АГТУ).

В качестве заведующей библиотекой Астраханской консерватории Анастасия Васильевна проработала с 1969 по 1977 год, вплоть до выхода на заслуженный отдых.